

菲“绑架产业”如何炼成

绑·由来已久

其实,菲律宾的绑架活动很早就有,并非这两年才开始,只不过有时打击得力,不那么猖獗而已。

频发:每3天一起绑架

早在阿布沙耶夫武装组织成立前,菲律宾就是一个绑架事件频发的国家。这被认为与菲律宾传统的“绑匪文化”有关,当地富裕阶层经常被歹徒绑架索要赎金。

菲警方数据显示,近十年平均每3天发生一起绑架案件,平均每年发生100多起。这还不包括人质家属未向警方报案、私下交付赎金解决绑架案件的。

集中:绑匪瞄准沙巴州

近些年来,沙巴州已多次发生反政府武装入境劫人质、枪杀外国人事件。原来,和该州隔海相望的南部,是非政府管控不力的地区,多个极端势力盘踞该地。绑架上海女游客的阿布沙耶夫组织就在菲律宾南部苏禄省霍洛岛拥有自己的大本营。

除阿布沙耶夫外,该地区还存在多个分离主义组织,他们常年和非政府军对抗。这些悍匪制造的绑架案绝大多数没有政治意图,主要是为了谋求钱财。而防守不严的

来西亚东部沿岸成了他们最爱下手的地区。2013年11月,一对中国台湾夫妻在沙巴汶汶岛遭不明身份枪手袭击。丈夫身亡,妻子被劫走。2010年,两名华人在沙巴遭阿布沙耶夫武装绑架。

范围:不仅针对华人

绑架已成菲华人日常生活中一块挥之不去的乌云:儿童们被送到用铁栅栏围起来的学校读书;大一点的子女干脆被送回中国;保镖随处可见;如何避开绑匪更是餐桌上争论的焦点。

当然,非华裔菲律宾人被绑架的人数也在增加。2002年,意气风发的年轻众议员莱德玛的一对儿女在上学途中被绑架,4天后获释。有媒体披露,莱德玛交付近10万美元赎金,后来时任总统的阿罗约亲自指挥营救行动。

被绑架的外国人中,不仅有中国人,还有新加坡、英国、日本、韩国、加拿大、意大利等国商人、游客等。2001年,法国大使夫人和司机被绑,得知其身份后,绑匪两小时后将其释放,声称“绑错了人”。

绑·扩张之路

“纯粹只为钱”的罪恶营生已形成产业。犯罪组织不仅和当地居民有千丝万缕的联系,甚至有政府官员从赎金中分一杯羹。

赎金要求“内外有别”

印尼媒体称,在菲律宾霍洛岛,“绑架生意”已经形成一条完善的产业链。首先,不法分子赴马来西亚的旅游胜地或菲律宾其他地区绑架游客或富人。得手后,对于“肉票”的处置方法大抵分两种:既可以把人质直接卖给当地武装团伙,由后者收取巨额赎金;也可以在武装团伙的保护下自己收赎金,将部分赎金付给武装团伙作“保护费”。由于霍洛岛几乎完全不受非管控,该地也成为看押人质的理想场所。

这些犯罪组织对于赎金的要求标准不一。以阿布沙耶夫为例,该组织对于非籍人质的赎金通常为6.6万美元左右;对外籍人士,该组织往往会“狮子大开口”,赎金从几十万到上百万美元不等。

贫困居民的“变相职业”

在非政府的打击下,阿布沙耶

夫武装人数不断减少,目前在400人左右。如今,在缺乏资金的情况下,该组织主要依靠绑架索取赎金维持运转。由于看守、传达信息、联络等环节需要帮手,绑架因而成了阿布沙耶夫所占据的岛上长期失业、贫困潦倒的居民的“变相职业”。菲南部的贫瘠促使越来越多的年轻人加入阿布沙耶夫武装。

保险行业“带来生意”

更糟的是,除了通过绑架赚钱之外,该组织还将绑架视为一种作战手段。每当政府军大规模围剿该组织时,阿布沙耶夫组织就会出动精锐武装团体绑架菲律宾本国或外国人质,迫使政府军放松围剿。

这为当地保险业催生新生意。马尼拉一家名为“皮勒姆计划”的保险公司开办一项新的保险业务:为被绑架者提供赎金。投保1万美元的客户如果被绑架了,可以获得100万美元的保金。

Q

马来西亚内政部长近日称拐走中国女游客的菲律宾武装分子已提出高达近7000万元人民币赎金的要求。绑架者再次来自菲律宾,这让人想起2010年香港游客遭劫持事件。事实上,绑架已成为菲律宾的“特色产业”。

据《广州日报》

菲绑架案三种类型

第1类 在大马尼拉及其他城市绑架商人,特别是华裔以勒索赎金

第2类 阿布沙耶夫武装组织制造的绑架事件

第3类 其他反政府武装或小犯罪集团因各种动机制造的绑架事件



背景资料 全球每年1.2万人遭绑架

从墨西哥到索马里,从伊拉克到菲律宾,被绑架的人数不断增加。整体来说,每年总人数至少达到1.2万人。过去,绑架人质多出于政治目的。现在,绑架事件逐步趋向商业化,大多数都是为了索要赎金。绑架行业中的雇员不仅包括十几岁的流氓,也催生了一个对抗犯罪分子的行业。这个行业

中不仅包括提供绑架勒索保险的公司,也包括收取高额费用的谈判人员、律师和保安。

目前,绑架赎金保险业务主要由美国国际集团、伦敦劳合社以及美国邱博保险集团三大保险公司主导,全球此类保单价值接近3亿美元。据统计,全球绑架行业每年的产值至少达到10亿英镑。

观察家 绑架之风何时了

绑架给菲旅游业带来消极影响,菲政府打击犯罪的力度不可谓不大,但总是疲于应付此起彼伏的绑架事件。绑架盛行是有原因的。

首先,绑匪在与政府的斗争中已成长为训练有素、手段残忍的亡命之徒。屡屡得手的高额赎金,更是诱使不少人一再铤而走险。

其次,当地巨大的贫富差距,普遍的低收入,生存已成为一些贫穷居民的最低需求。当地部分民众对绑架睁一只眼闭一只眼,使警方的打击力度削弱。

最后,菲律宾枪支泛滥现象

严重,阿布沙耶夫之流得到武器后也很容易掩护,他们扛起枪就是匪帮;枪一扔,化整为零,又变成了平民百姓。这给政府军的剿匪行动增加很多难度。

就本次绑架来说,丛林中拯救人质的行动复杂危险。尤其是阿布沙耶夫组织盘踞的棉兰老岛被称为“恐怖之乡”。

人质拯救依赖非常精准的情报,无论美国还是菲本土的情报机构,都未曾成功渗透入阿布沙耶夫组织。如今,菲律宾政府军要想实施武力营救几乎不可能,而这将进一步纵容绑架行为。

威廉王子说漏嘴? 凯特王妃疑怀二胎

正在新西兰进行外交访问的威廉王子在与一位粉丝的交谈中似乎说漏了嘴,不由地让人怀疑凯特王妃又怀孕了。

威廉王子当时正与一位女士聊天,这位女士给乔治小王子织了一件围巾,成为新西兰送给乔治小王子的礼物。威廉王子开玩笑说,“你可能很快就得再织一件了。”

这位妈妈说,“威廉王子说这句话的时候,感觉是要让我替他保守一个大秘密。”

不过,有王室内部人士指出,乔治王子是这对夫妇结束2012年9月的远东之旅后才有的,他们也可能从新西兰回来后还要第二个小孩。 据《中国日报》

智利超级山火 11人死亡近万人疏散



山火肆虐

智利第二大城市瓦尔帕莱索附近12日下午发生两处山火,目前火势仍未得到控制,已有11人在山火中丧生,近万居民已被迫紧急疏散。

山火发生在瓦尔帕莱索的玛丽波萨山和阿尔贝尔赫山。尽管当地政府出动了7支消防队、两架飞机和一架直升机进行灭火,但到13日凌晨仍未能成功控制住火势。当地电视台播出的画面显示,发生山火的地区一片火海。

瓦尔帕莱索市长豪赫·卡斯特罗表示,大火已波及该市的12个街区。目前,已有500多间房屋被烧毁,上万居民已被迫紧急疏散。此外,大火还造成瓦尔帕莱索市的部分地区停电。

智利总统巴切莱特已宣布在山火发生地区实行紧急状态,并允许调动军队参与灭火和帮助疏散居民。 据新华社

下班不用查邮件? 法新劳动法尚未获批

现代白领们下班后最心烦的事情,恐怕就是要处理工作邮件或接听工作电话了。

最近,有媒体报道,法国最新劳动法规定——晚上6点后到早上9点之前的非正常工作时间,公司将不允许向员工发送邮件,也不可以向员工打电话。

据报道,这项禁令不仅仅包括法国本土的公司,即便是谷歌、德勤和普华永道等外企在巴黎的办公室也必须遵守此规定。

事实上这是法国部分企业代表和两大工会签署的一项新协议:普通雇员下班后不需检查工作邮件,但管理人员不在范围内。不过,这项协议目前还未得到法国劳工部的批准。

法国是全球工作环境最为轻松的国家之一,每周法定工作时间仅为35个小时,此外员工每年还必须配备至少5个星期的带薪年假。

据法国现行法律,如无必要原因,晚间9点到次日早晨6点加班,原则上属违法行为。 据央视

乌克兰东部“反恐” 双方交火有伤亡

Q

乌克兰政府说,武装人员12日占领乌克兰东部多座城市警察局总部和政府机构大楼,乌方正派遣部队予以反击。

南部卢甘斯克州已宣布进入紧急状态。

另外,乌克兰石油天然气公司总裁安德烈·索博列夫12日说,在乌克兰和俄罗斯就天然气价格达成一致前,乌克兰将暂停向俄罗斯支付进口天然气的费用。

有武装分子占领警局

乌克兰政府说,武装人员12日占领东部顿涅茨克州首府顿涅茨克市警察局总部。数小时前,一伙武装人员占领该州另一城市斯拉维扬斯克的警局和安全部门大楼。

目前尚不清楚这些武装人员的要求。

一州进入紧急状态

针对乌克兰东部12日发生的数次袭击,乌克兰内务部长阿瓦科夫说,乌克兰特种部队已受命前往现场,将予以回击。

乌克兰内务部新闻司13日通报,乌东南部卢甘斯克州警方已进入紧急状态,正采取措施保护当地居民免受袭击。

乌内务部长阿瓦科夫当天称,顿涅茨克州警方遭不明身份者开枪袭击,警方还击,并已启动反恐行动。阿瓦科夫13日通过社交网站“脸谱”发布消息说,在顿涅茨克州

斯拉维扬斯克市开展的“反恐行动”中,交火双方都有人员伤亡。

阿瓦科夫说,乌克兰安全局的一名军官死亡,该局反恐中心负责人和4名警员受伤,分离分子方面也有人死伤,但具体情况不详。阿瓦科夫未提及12日被占领的警察局是否被夺回。

“紧张局势白热化,已经达到了最危急的临界点”,卢甘斯克州内务局在通报中称,警方将在其法律权力范围抵御犯罪行为。阿瓦科夫13日宣布顿涅茨克州斯拉维扬斯克警方已启动反恐行动。

综合消息